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У книзі висвітлено геологічне минуле Чорного моря, фізико-геогра­
фічні та екологічні характеристики, приморські водно-болотні угіддя 
північної ділянки Чорного моря, її природні багатства. Велику увагу 
приділено проблемам екології та охорони Чорного моря. Наведено 
додаткову інформацію для туристів, рекомендації щодо проведення 
самостійних спостережень за станом екології прибережної зони Чор­
ного моря, для любителів рибної ловлі — анотований список видів 
риб українського узбережжя Чорного моря. Видання ілюстровано 
оригінальними кольоровими фотографіями, малюнками та схемами. 
Книга розрахована на широке коло читачів. 
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ПЕРЕДМОВА 

Книги, присвяченої таким добре відо­
мим і разом з тим надзвичайним при­
родним утворенням, як північні береги 
Чорного моря, що входять до складу те­
риторії України, і розрахованої на ши­
роке коло читачів, досі не видано, хоча 
існує потреба в ній, оскільки берег від 
дельти Дунаю до Керченської протоки є 
найбільш різноманітним і мальовничим 
на чорноморському узбережжі, а новіт­
ні досягнення науки істотно доповни­
ли наші уявлення про море та його меш­
канців. 

У Чорному морі, зокрема в україн­
ській його частині, останнім часом тра­
пилось чимало екологічних подій, спри­
чинених діяльністю людини, які за 
правилом екологічного бумеранга, у 
свою чергу, впливають на неї. 

Для пересічного громадянина мор­
ське узбережжя — це насамперед ма­
льовнича природа і місце для відпо­
чинку та зміцнення здоров'я. Під час 
теплої пори року кількість населення 
чорноморських курортів збільшується 
у кілька разів за рахунок приїжджих. 
Отже, чорноморське узбережжя вико-
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нує важливу функцію рекреації. Це спричиняє низку еко­
логічних та економічних наслідків, які висвітлено у книзі. 

Працюючи над книгою, автор користувався власними 
та новітніми опублікованими матеріалами своїх колег, на­
самперед з Одеського філіалу Інституту біології південних 
морів ім. О.О. Ковалевського Національної академії наук 
України, за що висловлює їм щиру подяку. Він також вдяч­
ний О. Біркуну (мол.), С. Кривохіжину, Ю. Литвиненку, 
А. Сергієнку, А. Матвееву, О. Ковтуну, О. Закрецькому, 
Л. Бойченко за надані кольорові фотографії, що відобра­
жують мальовничість чорноморського узбережжя України. 

Ілюстративний матеріал подано в кінці кожного роз­
ділу. 


